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01.Resolva as seguintes integrais:

1.1) I[2x3—%+4jdx
X

1.4) Isen(Sx)dx

17)j

1+x?

110)j

1+ x*
X

1.13) jegdx

1.16) jsen &)

1.19) jtgzx dx

1.22) I(M)x dx

sen X

125) j

cos® x
In x+1

128)I

sen 3x

\/ cos* 3x

¥
1.34) j%dx

1.31) j

1.37) I(ezx )2 dx

1.40) j “1“/_
1.43) jx2«/x+1 dx

1.46) [In5xdx

1.49) [t(sect)(tgt)dt

1.2) j(&—%}dx

1.5) J\/sen X €COS X dx
1.8) j

xInx

arctg® X4

111)j

1+x2
1.14) j%
117) [——

J.cos 2(7x)

1.20) J.[cotg(ex)] eXdx

X

1.26) |———— dx

V16 — 9x2

sen 2x
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fir

1.35) J.e""sx sen x dx

1.32) j
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1.38) —dx
2+e

1.41) .[3“2*4”3) (X + 2)dx

1.44) [xcos 2xdx

3
dx

1.47) |
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1.50)jx2 In xdx
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2
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X

1.6) Itgsxsec2 X dx

1.9) j
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1.30) j
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142j
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X
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1.45) [ xeXdx
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1.51) [x%eXdx



1.52) [e* cos xdx 1.53) [arctg(3x)dx 1.54) [(x? + 2x)eXdx
1.55) [arcsen(x — 2)dx 1.56) [ arccos(x)dx 1.57) [cos(In x)dx

02. Determine uma funcdo f sabendo que f ’(x) é continua e que:

2.1) f(7) = 2 e satisfaz a equagéo J. f'(x)tgx dx =sen® x —cos x + C ,sendo C uma constante real.

£(x)

2.2) f (0) = 5 e satisfaz a equacéo J.arctg —22 dx=x3+C, sendo C uma constante real.
X

2.3) f (0) = 1 e satisfaz a equacéo j(1+ X2 )f'(x)dx = x+C ,sendo C uma constante real.

d 2
03. Em cada ponto da curva y = f(x), tem-se —;/ =tg 2 (x) . Sabendo-se que a reta tangente a essa curva no
dx

ponto (0,1) é paralela ao eixo Ox, determinar a equagdo da mesma.

04.Determine o valor médio de f no intervalo indicado e os valores de x em que este ocorre:

a) f(x) = x* em [0,1] b)f(x)=a+bcosx em[-z,7],a# 0e b # 0.

¢) () =x@2-x%)2 em[-aal, a% 0 d) f(x)=sen?(x) em [0, 7].

05. Determine a derivada g—y de cada uma das funcdes dadas abaixo:
X

¢ e /2 X /2

) y=IIntdt;x>0 b) y=.|'(1+t2)1 dt c) y=j(1+t4)1 dt
1 X 1
X 1 X2 2 y X

d) y=J(3+t2) dt e) y='|‘e‘t dt f)J.etdt+J.sentdt=0
-X X 0 0

2

y x X y
g)je‘tzdt+ j(sent)zdtzo h) J.\/3—sen2 z dz +Icoszdz =0
0 % 0

0

X

t
06. Sendo f definida por f(x):j[j (u? +7)dujdt,calcule fr.
0\ 0

X
07. Mostre que a fungéo f(x)= Ie‘ sent dt tem um minimoem x=0 e um maximoemXx = 7.

a

08. Determine os pontos extremos das funces:
2

X X<, 2
Q) FO) = [e“21-2)at  b) F(n)= jﬂdt
1 o 2+e
09. Calcule as seguintes integrais:
353 2 0 6
2x° -4 5
a) J.Xx#dx b) jtz({’/_—\/f)dt c) j|x—4|dx
1 1 -3



x2,se0<x<1

10.Sendof(x):{\/_ e es
X,5e1<x <

2
, calcule J- f (x)dx
0

11. Determine a area da regido limitada pelas curvas:

a) y=cosx,x=0,x=7,y=0 byy=x*+1,y=5

Oy=x"ey=4x d)y=—2,y=—x2,x=1ex=2
X

e)x=y4, x=lex=4 fly=|x*-4| e y=2

0)x=(y-27 e x=y h) f(x) =x* e g9 = Yx

i) f)=x|x| e g(x) =x Dx=y"-2 e x=6-V

Dy=2y=2x-x*x=0e x=3.

12) Determine a expressdo da integral que permite calcular a area da regido do plano:

a) Exterior a parabola y2 = 2x e interior ao circulo x2 + y2 = 8.

2 2
b) Limitada pela hipérbole —- —Z—z =1 eareta x=2a.
a

c) Comum aos circulos X2 +y2=4 e x2+y2=4x.

13. Resolva as seguintes integrais:

dx dx X + 5)dx
N—5— | R — 3| —(2 )
X°4+2X+5 X —6X+5 2X% +4x + 3
X+3 (x +5)dx 3X+5
4) | ———=dx 5) | 6) X
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X+1 xdx dx
7)[o—dx 8) | N|—F——
2x+1 (X+1)(x+3)(x+5) (x=1)°(x-2)
X—8 3 2
—— 2x° -3x-3
10) [—5— — 11) (XL gy 12) j—2X 3 g
X" —AX" +4X 4x3—x (x=1)(x“ —2x+5)
3 3X—7 8x —16
13) [— X8 4y 14) [—— dx 15) | > dx
x4 1 6%x2 +8 X7+ X" +4x+4 16 - x
(x2 — 2x + 3)dx (5x3 +12)dx 18) [ xarctg(x)dx
(x“+1)(x-1) X” —5X*“ +4x
1 (x +3)dx
19) | xIn[ 1+ = (dx 20
)j (er) ) Ix(x—2\/§+3)
\/73_§/— dx 2
X X 22) | 3
21) dex Q/(x—2)5(‘°</(x—2)2 —1) 23) [x.(1+x)3dx
24) | dx 1-x dx 1-x dx

3 25) [\[—— 26) [|———
23/x ++/x X 1+x x2 x 1+X X



27) jsen3(x)dx 28) jsenz(x)cosg(x)dx 29) jcos?’(x) dx
sen” (X)
30) [sec(2x)dx 31) Isene’(x)dx 32) [sen?(3x)dx
3 cos4(x)
33) [sen?(x).cos? (x)(dx 34) [tg3(x) dx 35) Jsen(5x).sen(3x).dx
36) [sen(x).cos(5x).dx 37) I cotg5 (x)cossec®(x)dx  38) I tg® (x)sec* (x)dx
39) j (tg(2x))® Jsec(2x)dx 40) | 41) I sen(®) 4,
tg(x) 1 1+ senx
dx 22 ~
42) j1—sen(x)+cos,(x) 43) fud 44 x4
dx 2 2 dx
45) [—— Vx%-a 4y X
X241+ x2 46) ITdX \/m
dx 2 50) dx
48 49) [v4+x“dx
) j(x+1)4 .\/x2 +2x+10 / J.(x+1)2\/x2+2x+2
dx (x +1)dx (2x + 3)dx
51) [——— 52) [——F— 53
) I(x2+9)2 ) (x? +9)2 ) (x? +2x+10)?

4)j x* +4x® +11x% +12x +8
(X +1)(x* +2x +3)?

RESPOSTAS
01.1.1) (x*/2) + (5/x) + 4x + ¢

1.3) (X*2) - In|x| + ¢

1.5) (2/3)Wsen®x +¢c

1.7) (/2)In1 + x| +c¢

1.9) (v2/2+y/5)arctg(v2x/+/5) +¢

1.11) %arctg4x+c

1.13) 3¢* +¢

1.15) arcsen(e’/2) + ¢
1.17) (tg7x)/7 +c¢
1.19) (-1/2)In|cos2x| + ¢

1.21) (~1/4)In|cos(4s)| - 4In[sen(s/4)| +c

(2x? +3)}/2 e

1.23
) 2

1

1.25
) 2c0s? x

+C

1.2) (2/3)x**-3In|x| + ¢
14y ZS0B0 ¢

1.6) (tgx)*/6 + ¢
1.8) Injinx| + ¢
1.10) (1/2) arctgx® + ¢

sen x

1.12) +c

-3x
114) -
3

1.16) —cotg(3x)/3 + ¢
1.18) (-1/2)Inj5-2x| +¢
1.20) In|sen(e*)| + ¢

+C

1.22) %[(x2 +1)%27+c

1.24) %[20(3 F)Y2]4c

1.26) 1 arcsen(%] +c
3 4



1.27) 2\tg(x+1) +c 1.28) %Inz(x+1)+c
1.29) 1 ¢ 1.30) 2v1+sen®x +c

+
2(1+ cos 2x)

3
131) ———+c 132) _drecosTx .
(cos 3x) 3
1.33) sen(Inx)+c 1.34) 2e‘& +C
a*
1.35) —e“®* +¢ 1.36) +C
2lna
o 4% In‘2+e2"
137) =~ +c 1.38) +c
/2
1.39) arcsen(e*)+c 1.40) %(1+ &f' +C
3(x2+4x+3) 2
1.41) ———+¢C 1.42)ﬁarctg —1gx [+C
2In3 6 3
X 1
1.43) g(x+1)7’2 —i(x+1)5’2 +E(X+1)3/2 +c 1.44) =sen2x +=C0S2X +C
7 5 3 2 4
1 1
1.45) gxeSX —§e3x +c 1.46) X In(5X) — X + ¢

1.47) —x2\/1—x2 —é\/(l—xz)3 +C ou —yV1-x2 +%\/(1—x2)3 +cC

1.48) —x cotgx + In|senx| + ¢

3
X 1

1.49) tsect—Injsect+tgt|+c 1.50) ?[Inx—§J+c

1 1 1 1
151) =x%e?X —Zxe?* +=eP 4 ¢ 1.52) ~eX(senx+cosx)+c

2 2 4 2

1

1.53) xarctg(3x) — 5 In(9x* + 1) + ¢ 1.54) x*e*+¢

1.55) (x — 2)arcsen(x — 2) + v — X2 +4x—3+cC 1.56) xarccos(x) — V1— x2 +¢
1.57) %xcos(ln(x)) +%xsen(ln(x)) +C
02. 2.1) f(x) = — cos’x + senx + 1 22) f(x)= —%In ‘cos3x2‘ +5 2.3) f(x) = arctgx + 1
X2
03. —7—In|cos(x)|+l
04. a) 1/3em (1/3)"? b) aem +7/2 c)0emOexa d)% em /4 e3rl4

05-2) Inx b) ‘(1+X2)U2? c) 2x(1+ x8)1/2

. 4 2
d) 2(3+ XZ) L e) 2xe X —e*% f) y'=—e Y senx



2 —+/3—
9) v'=-2xe¥ sen?(x?) h) y':ﬂ
cosy

06. f"(X)=x*+7
08. a) X mMAax = 1 e X min = '1, b) Xmax '1 [S] Xmax 1 Xmm 2 Xmm O [S] Xmm 2
09 a) 10/3 b) -1/70 c) 53/2
10. 4*/5_1
11.2) 2 b) 32/3 c) 32/3

d) 17/6 ¢) 28/3 f) 2 (8*/5 hl 12*/6 - 32}

g) 9/2 h) 1 i) 1/6

j) 64/3 1) 7/In2

2
12. 12a) E{VB— y2 +y7de+4j22‘E\/8— y2dy ou 2[[_02\5\/8-x2dx+j§(\/8—x2 —\/ﬂjdx}
NE 2
12b) ZJ: 3(Za—%/bz + yzjdy ou 2 jag(w/XZ _a? jdx
a
J3
12c) 2(‘[:\/4x—x2dx+f\/4—x2dxj ou 4.[(«/4—)/2 —1)1)’
0

13.
1) larctgx_—’_:l'+c 2) _| X — 5+C
’ X—1
3)%In | 2x2 +4x+3|+2x/§.arctg[\/§(x+l)]+c 4) _%er%arcsen 2X2—1+C
5) %M+2\/§In|M+\/§(x+l)|+C 6) EM+%In4x—l+m+c
7)%x+%ln|2x+]4+c 8)l|n| (x+3)5 |+C
‘(X+5)5(X+l)‘

x—2| )
9 | +C 3 X—2
)x—l 1] 10) _2+In( p j +C

3

X
11) ——In|x|+—[9|n|2x—]1+7|n|2x+1|]+C 5
4 16 12) |nm > arctg(xz 1] +C

x-1
X’ +4], 3 x2+4| 1
13) In artg( arctg( j 14) In 5|+ arctg(x/2) +C
m 2 2 (x+D“| 2
1
15) InvV4+x2 In|2+x|—arctg( j +C 16) arctQX+lnvx2+1—InIX—1I+1—+C



17 83 2
17) 5x+3|nx—?lnlx—ﬂ+?|nlx—4|+c 18) X?arctg(x)—%x+%arctg(X)+C

2
19) X7In(1+§j+%(x—ln(l+ X))+c 20) 2In\/§+2\/?arctg(\/§_2_lj+c
2 2 6/x
21) EW—51W+C 22) —I - i 3arctg®/x—2 +C
+
2) §(1+X)% _5(1“)% ic 24) 2&—6%&+24&—48|n(2+&)+c
8 5
WI=x++1+x| V1-x2 \/ |\/1 X+ 1+ x|
P x| x 'C 20) 2800 e M x —ren]
27) %cosB(x)—cos(x)+C 28) —sen (x) sen (x)+C
29) csc(x)—lcsc3(x)+c
31) \/cos (x) + 32) X_ N80 ¢
3/cos(x) cos(x 2 12
4 2
33) g—%(thc 34) 19" %) 2(X) + Injcos(x)|+ C
1 sen(8x) _ cos(6x) | cos(4x)
35) Z(sen(Zx)—T} +C 36) B + g +C
L (cossec(x))7 + 2 (cos sec(x))® — = (cos sec(x))® 38) L (tg(x))* + = (tg(x))° +C
37) 7 5 3 4 6
+C
39) %J(sec(zx))f’ — \Jsec(x) +C 40) In Itg(ZX)—ll_ In(tgzix)+1) —§+c

4) — 2 _ix+C 42) —In|1-tg(x/2)[+C

X
1+tg| —
+g(zj

2 _x2 X e teda_x
43)_u_amsen§+c 44) 2aresen - xVA=x" +-x*V4-x* +C
X
VL+x? 46) Vx2 —a? —a.arccoy 2 |+C
45) — +C »
X
a Lo o C . 4y VOO0 IO ()P
16 Ja4x2 34+ x2)Wa+x2 B+ P+’

49)2In(\/4+x2+x)+§\/4+x2+c VX2 +2x+2

50) -————+C
X+1
51) —X +iarctg( j+C 52) —X 9 +iarctg( j +C
18(x% +9) 54 3 18(x% +9) 54 3



53) 2X 17 = arctg (X—Hj +C ox+2 2 arctg (X_Jrl] N
18(x“ +2x+10) o4 3 54) 2(x*+2x+3) 4 J2

In|x+1|+C



